

麦家助阵第四届宁波文学周颁奖典礼

“文学高峰需要等待和滋养”

□记者 庞锦燕 通讯员 雷默/文 周建平/摄

“宁波是经济强市,它希望在文化尤其在文学上和经济比肩,我觉得这是宁波了不起的地方。宁波这几年的文学也是非常兴盛的。”昨天,浙江省作协主席、茅盾文学奖获得者麦家现身第四届宁波文学周“储吉旺文学奖”颁奖典礼。和麦家一起出席颁奖典礼的,还有中国作协副主席、知青文学的代表作家叶辛,江苏省作家协会副主席、著名作家叶兆言,八一电影制片厂常务副厂长、茅盾文学奖获得者柳建伟等文坛大咖。



著名作家麦家宣读获奖名单。



“储吉旺文学奖”获得者尧山壁上台领奖。

麦家:文学可以带来心灵的滋养

颁奖礼上,麦家以法国总统密特朗和哥伦比亚作家马尔克斯之间的小故事做了一个感人的开场。“法国总统密特朗曾在颁奖时对马尔克斯说,你属于我所热爱的那个世界。当时年过六十,且已经名满天下的马尔克斯感动得泪流满面。为什么?可能是因为马尔克斯太热爱文学,也可能是因为文学这条道路太孤独了。”

麦家寄语现场的作家,“我们无须害怕孤独,某种程度上,孤独是作家的花园,也是人类的花园。”他说,人类需要文学,是因为每个人都有心灵。“文学虽不能带来实在的东西,但它可

以带来心灵的滋养,它直接和人的内心交朋友。”他用一句诗意的话形容了自己和文学的关系,“文学是我和这个世界相处的最好方式,希望也是你们的。”

对于这几年宁波文坛的发展,麦家给予了高度评价,“宁波是经济强市,它希望在文化尤其在文学上和经济比肩,我觉得这是宁波了不起的地方。宁波这几年的文学也是非常兴盛的。”他说,整个中国文学都处在有“高原”缺“高峰”的状态,举办这样的文学周就是对文学的一种滋养,“长此以往,宁波有可能会矗立起文学的‘高峰’,‘高峰’是需要等待和被滋养的。”

78岁作家尧山壁获“储吉旺文学奖”大奖

“储吉旺文学奖”的颁奖是每届文学周活动的重头戏。今年,河北作家尧山壁凭借散文《一个人的百姓史》以高票获得“储吉旺文学奖”大奖。这位78岁的老作家上台领奖时步履蹒跚,他感慨地说自己和文学之间就像现实版的“老人与海”故事。“这次获奖对我来说犹如范进中举,我写作30多年,曾经很悲观。在文学的道路上飘荡了30多年,我这艘来自北方的‘小船’终于驶入了港湾。”颁奖词写道:“尧山壁从一个长者的视角,俯瞰历史纵深,从人到物,从逸闻到事件,庞大而细碎的截面结构了复杂的迷宫,对历史的回望和反思尽显洞见,又见修养。”

还有一个大奖花落当前创作势头良好的青年作家周李立,她以短篇小说《去宽窄巷跑步》获得众多评委的认可。宁波本土作家高鹏程的组诗《江南:时光考古学》获得优秀奖。“储吉旺文学奖”以刊登在当年《文学港》杂志上的所有单篇(组)作品为参评作品,每年评选出两个10万元的大奖和五个2万元的优秀作品奖。

第二届“於梨华青年文学奖”大奖昨天颁给了青年诗人张巧慧,徐海蛟和西维获得优秀奖。“於梨华青年文学奖”是宁波市作家协会的一个重要奖项,主要奖励宁波市范围内40周岁以下的青年作家。

六小龄童在甬开讲“西游文化”

宁波市图书馆设立六小龄童馆

本报讯(记者 陈晓昱 通讯员 章笑笑) 为期两天的“金秋书香行——六小龄童天一讲堂名家巡讲活动”昨日启幕,一身红衣、精神抖擞的六小龄童一出现在宁波市图书馆,就被热情的粉丝包围。

前几天,六小龄童在市图书馆开讲《苦练七十二变,笑对八十一难——漫谈西游智慧》的信息一发出,市民读者就纷纷致电询问,讲座入场券被一抢而空,在讲座现场,走廊和过道都站满了听讲的人。

六小龄童说,我是全国最幸福的演员,因为老版的《西游记》已经在中国的电视台播出了3000遍,人均看了三遍,几乎没有观众说“我没有看过《西游记》”的。

近年来,六小龄童一直致力于传播西游文化和行者精神。他告诉记者,《西游记》体现的就是中国传统文化的精神——拼搏进取,永不言败,乐观向上,还有那种团队合作的精神。为了使“西游文化”能够更好地保留和传播,六小龄童已经去全国400多个小学、海内外

300多个大学讲课。

六小龄童还透露,中美合拍的3D魔幻电影《敢问路在何方》将于明年春节后开机,他将继续扮演“美猴王”。而他主演的第一部股市题材的喜剧《财迷》已在宁波开拍。

昨日,在讲座之前,宁波市图书馆中国传统文化馆暨六小龄童馆举行了揭牌仪式,这是宁波市图书馆继天一音乐馆、南塘人文地理馆之后打造的又一弘扬传统文化的主题图书馆。

六小龄童说:“我是浙江人,来宁波就有回家的感觉。宁波是个历史文化名城,书香是一个城市最重要的精神气质。我设立个人馆的目的也是为了推动宁波的全民阅读,大家不要天天盯着手机看,应该多看看书,尤其我们的传统经典。”

在揭牌仪式上,六小龄童向宁波市图书馆捐赠了清代木刻板《西游记》等书籍,据悉,他还将陆续把其收藏的与西游文化相关的珍贵书籍及艺术藏品捐赠给宁波市图书馆。

据悉,他还将奔赴象山县图书馆塔山讲堂、北仑区图书馆九峰讲堂等地进行巡讲。



八一广博队主场大胜四川队

本报讯(八一广博特约记者 戴斌) WCBA昨晚进行了第二阶段第四轮比赛,八一广博队主场以98:77战胜四川金强队。与之前两次交锋险胜1分不同,这次广博队第一节就以27:17确立了优势,整场比赛较好地控制着局势。

四川女篮外援蒂娜·查尔斯篮下威力不小,第一节比赛就拿下10分。不过八一广博姑娘多点开花,露雯、孙梦然、孙梦昕、王雪朦、潘臻琦等人都保持了较高的命中率。第三节开始后四川队曾将比分差距缩小至1分,然而随后她们

出现了多次失误,而广博队攻防表现稳定。最终广博队带着16分的优势进入末节,顺利取胜。蒂娜·查尔斯打了三节拿到全场最高的31分13个篮板,广博队的孙梦昕和潘臻琦都得到了20分。

赛后记者问四川队主教练周金利,是什么原因导致本场比赛如此悬殊?他只说了一句“因为八一队打得太好了呗”,再不肯多言。广博队主帅马跃南则重点表扬了队长露雯,“场上关键时刻发挥了作用”,他表示队伍在逐渐进步,“希望队员们后面的比赛继续保持好的状态”。

石智勇助阵“力量达人”赛

本报讯(记者 戴斌 通讯员 金伶俐) 2016“中国力量达人赛”全国总决赛昨天下午在我市罗蒙环球银泰城落幕,今年在里约奥运会上获得男子举重69公斤级金牌的石智勇也到场助阵,他呼吁大家多多健身:“经常锻炼可以让你非常健康和乐观,有足够的精力去好好工作和开心生活。”

来自12个城市的24名选手参加了总决赛,东道主选手表现不俗:宁波选手王炯林获得男子组冠军,宁波女将项梦洁获得女子组亚军,女子组冠军是来自昆明的李继飞。



石智勇(左一)向获奖选手赠送签名运动衫。 记者 胡龙召 摄

港台沪甬网球小将在我市交流技艺

本报讯(记者 戴斌) “包达三杯”2016海峡两岸暨香港青少年网球邀请赛昨日在宁波市小球中心网球场开赛,来自香港、台湾、上海和宁波的4支队伍进行为期两天的比赛。参赛选手均为2005年1月1日以后出生的小将,每队5男5女,共设男、女单打和男、女团体四个比赛项目。

据悉,包达三基金会一直致力于浙港两地青年沟通交流,此次办赛是公益活动之一。这也是宁波市体育发展基金会今年成立以来首次主办赛事,作为地方性公募基金,该会主要致力于资助与开展体育公益活动,培养青少年体育人才等。



青少年网球邀请赛现场。 记者 胡龙召 摄

多功能雨伞拐杖免费申领

申领电话:0574-27858620 27859053

中国已经逐渐进入老龄化社会,老人的安全出行也越来越引起社会的重视,拐杖是很多老人都需要用到生活用品,因为老人上了年纪了,平衡力不是很好,为了方便出行,老人需要一把拐杖来支撑自己。很多老人出行时喜欢用诸如雨伞、衣撑等物代替拐杖,虽然可以起到一定的支撑效果,但有一定的隐患,所以拥有一根合适的拐杖,对老人家来说,是一种必要的陪伴。

现在有一种合适老人使用的多功能雨伞拐杖,你可以用它遮雨遮太阳,还可以用它做拐杖,一物多用,深受老人们的喜欢。

“关爱老人,为他撑起一片晴天”活动现在宁波启动,凡宁波60岁以上的老人赠送一把雨伞拐杖,让更多的老人能够安全出行。

(1)本市常住居民,离退休干部,医务工作者,教师,科技工作者优先领取;

免费领取条件:(2)持本人退休证,申领人年龄必须60岁以上;

(3)发放数量600份,先报先得,望符合条件的老年朋友尽快申请,领完即止

报名电话:0574-27858620 27859053(领取前请先电话报名预约)

每人只限一次机会,已申领者不得重复领取。报名时间:8:00-17:00

